

李克强会见出席“全球首席执行官委员会”第七届圆桌峰会代表并座谈

本报北京6月20日电（记者王迪）国务院总理李克强6月20日上午在人民大会堂会见来自华出席“全球首席执行官委员会”第七届圆桌峰会的知名跨国公司负责人，并同他们座谈。

来自施耐德电气、太古集团、安塞乐米塔尔集团、辉瑞制药、戴姆勒一奔驰、联合包裹、诺基亚、凯悦集团、ABB集团、必和必拓等近20家世界500强公司负责人围绕融合发展、合作创新、“一带一路”等议题发言并提问。李克强同他们深入互动交流。

李克强表示，今天在座企业家代表的跨国公司，有不少较早参与中国改革开放进程，不仅给中国带来了资金、技术和管理经验，而且在中国开拓了广阔市场，获得了回报，实现了互利共赢。当前国际形势不稳定不确定因素增多，我们要推动世界经济贸易向稳定增长的方向发展，完善全球产业链，努力维护和平的国

际环境。中国将坚定不移深化改革，扩大开放，进一步打造市场化、法治化、国际化的营商环境。欢迎各国企业继续扩大对华投资，分享中国发展机遇。

李克强指出，我们的奋斗目标是适应人民对美好生活的向往。中国有近14亿人口，是一个不断增长的巨大市场。在这一过程中，中国需要调整经济结构，推动经济转型，拉动产业升级改造，需要更多优质产品和服务，以更好适应提高人民生活水平的需要。这些都给外国企业进入中国市场创造了广阔的发展空间。我们在制造业领域已经全面放开外资准入，在服务业领域也将逐步扩大开放。同时，中国企业也需要在国际合作中通过公平竞争提升整体水平，更好实现互利共赢。

李克强表示，中国的发展是创新的发展，保护知识产权就是保护创新。只要是在中国注册的企业，不论内外资

资，我们都一视同仁平等对待，将切实保护包括知识产权在内的所有合法权益。中方愿秉持共商共建共享原则，坚持开放、绿色、廉洁理念，将“一带一路”倡议同各国发展战略更好对接，按照市场规则和商业原则，确保合作的可持续性。

与会企业家祝贺新中国成立70周年，对中国各领域取得的发展成就感到钦佩，对他们表示，虽然来自不同国家、行业和领域，但他们都致力于加强同中国的合作，对中国深化改革、扩大开放充满期待，愿积极参与其中，拓展在医疗、金融、汽车、数字经济、5G、低碳、创新、基础设施、制造业等各领域合作，分享中国发展机遇。各方愿促进全球互联互通，共同维护自由贸易，反对保护主义。

汪洋会见北马其顿议长扎费里

新华社北京6月20日电（记者王卓伦）全国政协主席汪洋19日在北京会见北马其顿议长扎费里。

汪洋表示，中国同北马其顿是相互尊重、平等相待、真诚合作的好朋友、好伙伴。近年来，双方政治互信牢固，各领域合作不断深化，成果丰硕。中方珍

视同北马其顿的传统友谊，愿继续加强双方各领域合作，深化发展战略对接，携手共建“一带一路”，共同推动中国—中东欧国家合作机制发展壮大，取得更多合作成果。中国全国政协愿同北马其顿议会密切各层级友好往来，推动双边关系实现更大发展。

扎费里说，中国的发展成就令人瞩目。我们坚定奉行一个中国政策，积极参与“一带一路”建设，深化两国务实合作，并进一步密切与中国全国政协友好交往，推动双边交流合作不断取得新进展。

夏宝龙参加会见。

一个国家和一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。

今天，中国的蓬勃发展、中华民族的伟大复兴，就是合乎逻辑、顺应潮流的正义事业。“正义的事业是任何敌人都攻不破的”。历史和现实已经并将继续证明，任何人都无权剥夺中国人民追求美好生活的权利，任何力量都不能阻挡中华民族实现伟大梦想的步伐。

反之，如果有人脑袋还停留在冷战思维、零和博弈的旧时代，就是要打压、遏制中国的发展壮大，甚至幻想通过威胁、恫吓、讹诈、讹诈，迫使中国牺牲自己的发展权、损害中国的主权和尊严，必然是危险的战略误判，也注定选错了历史方向。

（一）这段时间以来，美国一些人自己制造的“反转”意味深长。美国一些人以为通过加征关税就能打击中国经贸，结果今年1至5月，中国货物贸易进出口总值比去年同期增长4.1%，贸易顺差扩大45%；4月，国际货币基金组织将2019年全球经济增速预期下调至国际金融危机以来的最低水平3.3%，却将中国经济增速预期从6.2%上调至6.3%。

美国一些人以为将华为等企业列入“实体清单”，就可以打压中国高科技企业的发展，然而禁令刚下，马来西亚总理马哈蒂尔就公开表示“将尽可能多地使用华为技术”，目前华为已经接连拿下英国、西班牙、俄罗斯的5G订单，实现订单数量已达46个，这比先前宣布的40个5G订单还要多。

美国一些人以为通过极限施压就能逼迫中国妥协，然而，在重大原则上中国决不让步。美方孤立中国的企图反过来孤立了自己，对中国的极限施压不仅引起中国人民的极大反感，也引发美国国内的强烈反弹。最近，包括美国最大超市沃尔玛在内的逾600家公司联名致信美国政府，认为加征关税将打击美国企业和消费者，要求尽快解决中美经贸争端。

这些带有戏剧性的“反转”，粉碎了美国一些人的痴梦，也再清楚不过地表明：美国一些人既高估了自己，也低估了中国。中国是一个响当当的大国，中华民族是有尊严和自信的民族，中国共产党是坚决捍卫人民利益的政党。指望通过几千亿美元的中国商品加征关税就把中国吓倒，以为采用一些背信弃义的手段就能阻挠中国前进，未免太自讨苦吃了！

如今，美国一些人对华贸易战“速胜论”已成幻想，但“吃亏论”还被一些人紧紧抱住不放。这就好比去超市买了100元商品，商品拿在手里，却抱怨自己亏损了100元钱，这一逻辑能成立吗？事实上，美国一些人形形色色的“吃亏论”，“在经济学角度看来属于文盲行为”。美国一些人的战略迷误，首先是从事事实和评判形势开始的。

（二）上世纪40年代末，伴随中国共产党在解放战争中的胜利，美国外交政策圈曾陷入一场激烈争论：“谁失去了中国？”今天，我们仿佛听到了一场新辩论：“谁第二次失去了中国？”

在中美经贸摩擦中，美国一些人除了蛮横无理，还往往借题发挥，对中国的发展道路指指点点，不断炒作所谓“失望

正义的事业是任何人都攻不破的——评美国一些人战略迷误的危险（下）

国纪平

论”。这些人炮制所谓的“对华接触政策失败论”，认为美国“未能如愿以偿地将中国改造成一个政治经济开放的国家”。这种论调颇有市场，尽管它的鼓吹者全然不知中美两国为何建交，甚至认为外交就是要以一国模式重塑另一国，就是要消除两国之间所有不同。

不仅如此，还有一些人大言不惭地抛出“美国重建中国论”，把中美贸易逆差等同于“美国送给中国的财富”，认为中国的成功“很大程度上是由美国在中国的投资所推动的”。然而，1987年中国有外债统计以来，中国累计实际利用外资2万多亿美元，其中美国对华投资800多亿美元，仅占到4.06%。800亿美元就“重建中国”，这是一种多么荒唐的救世主心态？

冷战结束以来，美国成为全球唯一的超级大国，这让美国一些人产生了“历史终结论”的幻觉，不断以美国标准来“改造”其他国家。然而，“认为自己的人种和其他高人一等，执意改造甚至取代其他文明，在认识上是愚蠢的，在做法上是灾难性的”。从阿富汗、伊拉克的“炮弹民主”到一些拉美国家的“休克疗法”，这些国家持续的经济衰退、社会动荡和民不聊生，难道还不足以让美国一些人反躬自省吗？

“现实的成功是最好的理论，没有一种抽象的教条能够和它辩论”。有人估算，发达国家历史上经济增长最快的时期，一个人终其一生实现的生活水平改善，美国大约为1倍，日本为10倍；而中国在短短几十年内，就让超过10亿人的生活水平增长了16倍。这些实实在在的在发展成绩，难道还不能让美国一些人了不起的正视和尊重吗？

今天，当美国一些人不停地表达“失望”时，不知道他们在失望什么？难道就是因为“当前中国的制度不是西方哲学和历史的产物”？就是因为美国“首次面对一个非白人种族的大国竞争对手”？他们凭什么以一己之私，要求中国放弃历经千辛万苦探索出来的发展道路？凭什么以心中执念，剥夺近14亿人追求美好生活的权利？

（三）事实上，美国一些人根本是“醉翁之意不在酒”，他们的真实目的就是确保美国永远不可超越的“绝对优势”。正如有评论指出的，如果今天中国还贫穷落后，那么美国对个人的态度要好得多；如果中国并非一个人口众多的大国，美国一些人也就会把“成功发展的案例”慷慨地赠予中国。

最近的一个例子是，今年3月，由美国民意调查公司盖洛普提供数据，一些专家汇编而成的《2019年全球幸福报告》发布。在报告的全球幸福指数排名中，中国排在第93名，而一些政局动荡、

饱受战乱之苦的国家都排在前面。这样的排序颇有讽刺意味，足见一些所谓“专家”对中国的误解和偏见之深，以致连最基本的事实也置若罔闻。

由此不难理解，为何美国一些人总是前后不一、自相矛盾。之前批评中国的环境污染，当中国拒绝洋垃圾，又要求中国停止实施有关措施；之前要求中国承担国际责任，当中国提出“一带一路”倡议，又污蔑中国制造“债务陷阱”；之前污蔑中国不尊重知识产权，当中国企业收取专利费时，又大骂中国企业是“专利流氓”……总之，在这些人的眼里，中国做什么都不对，怎么看中国都不顺眼。

也不奇怪，美国反自由贸易的急先锋彼得·纳瓦罗在其代表作《致命中国》中，就用夸张、离奇的语言，将美国的失业、贸易失衡等问题统统归咎于中国。然而，用美国同行的话来说，这位“中国问题专家”，“既不懂中文，也没在研究中国上花过多少时间，他甚至连中国都没怎么去”。难怪麻省理工学院的经济学家西蒙·约翰逊直言，彼得·纳瓦罗对经济的预测“建立在不现实的假设基础上，他们仿佛是来自另一个星球，对现实一无所知”。

这不禁让人想到了“狼与羊”的故事，当狼想吃掉羊的时候，总是要故意找茬儿。由此不难理解，为何美国一些人露骨地表示，只要中国不放弃“中华民族伟大复兴”，中国就将挑战美国在各个层面的统治；为何美国一些人将中国视为“最危险的敌人”，狂妄叫嚣要把中国“打回第三世界”；为何美国政府甚至在没有任何证据的情况下，不惜动用国家力量来抹黑和打压中国高科技企业。

只是，当美国一些人给中国扣上“修正主义美国”“军事侵略者”“国家资本主义”“侵犯知识产权”“盗窃技术”各种帽子时，他们一定忘了，尽管他们是那只贪得无厌的“狼”，但中国绝不是那只软弱可欺的“羊”。

（四）有学者指出，霸权主义最容易犯的错误，就是目标与能力不匹配，最终失衡摔倒。美国一些人的行为，很像中国《水浒传》中的泼皮牛二，仗着一身蛮力，四处吃拿卡要、经常欺压霸市。在对一些弱小国家屡试不爽后，美国一些人渐渐形成一种思维定式，认为包括中国在内的所有国家都会在其高压下屈服。

然而，新中国是经历过大风大浪的，中国共产党是从艰苦卓绝的斗争中成长壮大的，中华民族是从沧桑巨变中一路走来的。我们历来相信“得道多助，失道寡助”，从来不接受霸权主义、强权政治那一套。

新中国成立后，以美国为首的西方世界对中国实施全面封锁，采取“公开敌视”和“积极遏制”战略，认为“加速共产

老人们常说：“吕梁山呐，夏天才像个山。”绿意爬满山坡，秋冬时长满灰黑色灌木的荒凉山头，摇身一变成为绿色的海洋。一棵棵大树，将这绵延千里的吕梁山装饰得更加雄奇。

吕梁山区，也是全国集中连片特困地区。一部《吕梁英雄传》，让全国人民都记住了这片老区。兴县位于吕梁山中，曾是晋绥边区首府所在地，境内存留抗日和平医院、明沟沟战斗遗址、蔡家崖防空洞等60余处革命旧址。

一段时期内，这里的贫困和生态恶化互成因果。可现在，树栽起来了，口袋也鼓起来了，万千吕梁儿女又谱写出一部新时代的“吕梁英雄传”。

一个战场 两场硬仗

王贵堂所在的孟家坪村，今天正好有个集会。不大的街道上水泄不通，两侧日用杂货摆得密密麻麻，周边乡镇的人都过来赶集。村委会院子里，老人们搬着小板凳，顶着大太阳看戏。

“平时村里人少，这几天红火红火。”54岁的王贵堂有些兴奋。说到家里几年前的光景，王贵堂的声音有些低沉，“4个女儿，老大在读医，说是要考研；老二上大学，还有两个上高中。一年怎么也得7万多元，光靠种地2万多元的收入根本不够。老伴吵着让我去打工，可我还得看地，照顾爹娘，走不了啊！”

如何在一个战场上打赢造林绿化和精准脱贫两场硬仗？

吕梁儿女想了不少办法，终于蹚出了生态扶贫路：绿化方式，不再通过招投标选择绿化公司实施，改为由60%以上的贫困户组成的脱贫攻坚造林专业合作社通过“议标”方式实施。

生态扶贫开始后，兴县造林任务激增，仅2017年就完成造林27万亩，到2018年这个数字成了40万亩。孟家坪村的绿之源合作社这两年承接8600亩绿化任务，项目金额800万元左右。

合作造林 更多实惠

脱贫攻坚造林专业合作社在山西各地密集成立起来。仅在兴县，就有343个合作社，涉及贫困人口4833人。

2017年开始，王贵堂忙完地里的活，就到绿之源合作社去，扛着铁锹满山跑，“周围山上的树，长得不高，都是我们这两年栽下的。”放眼望去，一棵棵油松、刺槐、桑树，精神抖擞。

山西兴县蹚出生态扶贫路——绿树栽起来 口袋鼓起来

本报记者 乔栋

本以为种树没啥难度，经过培训指导，王贵堂才发现大有学问。树种如何搭配？阔叶树如何保证用水？如何保证成活率？难题一个接一个。

绿之源合作社负责人孙磊说，去年打算给村旁白草沟绿化，去了才发现，“陡到连人都站不住”。他们请来专家，学着打“水平阶”，硬是在陡坡上凿出一个水平面。

兜里的收入多了起来。光去年，王贵堂两口子就有6万多元进账。

未雨绸缪 着眼长远

“这两年生态扶贫的造林绿化面积，比过去10多年还要多。”兴县林业局副局长任海全说。

造林合作社收入不错，可有人也担心，贫困户眼下受益，长远怎么办？毕竟，宜林地越来越少。兴县想了几个办法。一方面是改变过去只种植生态林的做法，选择了沙棘、核桃等经济林实行间种，一些合作社还尝试种植中药材。另一方面，探索成立经济合作社总社，吸收更多社员进来，所能承揽的工程也扩展到村里小型水利、基础道路硬化等容易上手的工程。

“相比之下，合作总社项目范围更广，长期成长性较好，贫困户收益侧重于每年分红，而不局限于劳务收入。”兴县县长刘世庆说。

在兴县河儿上村，第一书记刘志军信心满满：“我们合作总社成立一年，承接了村级文化广场修建、生态扶贫等项目，总金额40万元。哪怕将来没有了造林任务，也可尝试其他工程来保证收入。”

兴县县城边上的蔡家崖村，是晋绥边区革命纪念馆所在地。每逢假期，街上人来人往。这里的经济合作社也风生水起。蔡家崖村第一书记贺建军介绍：“今年除了种树，还承接了山后核桃林管护等项目。”

日头上来了，舍不得离开的王贵堂躲到树下，眯着眼睛看着戏。如今，家里那口子也不再吵他了，他嘿嘿一笑：“毕竟‘手中有粮、心中不慌’啊！”

壮丽70年 奋斗新时代 老区纪行

潮流，也是人类社会的正义事业。美国一些人应该也听到了英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫的这句话：“一个仅占世界人口4%的国家试图维护对其他人的统治权，这是不合法的。”

今天，当美国一些人嫉妒中国许多方面赶超美国时，应该多找自身原因：“美国在242年的建国历史中仅有16年没有打仗”，堪称“世界历史上最好战的国家”。美国前总统卡特说，美国浪费了3万亿美元在军费开支上，“而中国没有将一分钱浪费在战争上，这就是他们在各个方面正走在我们前面的原因。如果拿出这3万亿美元用于美国的基础设施建设，我们将拥有高速铁路、不坍塌的桥梁、良好维护的道路。”

今天，当美国一些人将美国自身问题归咎于别国时，应该听听这一声音：美国哥伦比亚大学可持续发展中心教授主任杰弗里·萨克斯指出：“中国不是敌人。这是一个努力通过教育、国际贸易、基础设施投资和先进技术提高生活水平的国家。简而言之，它正在做任何其他国家在面对贫穷和远远落后于更强大国家的历史现实时应该做的事情。然而，现任美国政府现在的目标是阻止中国的发展，这可能对美国和整个世界都是灾难性的。”

不久前，在第十八届香格里拉对话会上，当谈到如何适应一个更具影响力的中国时，新加坡总理李显龙一针见血：“作为世界头号强国，美国所必须做的调整最为艰难。”这里的艰难，恐怕更多是观念上的。美国一些人不可能永远抱着狭隘的“西方中心论”，完全以西方的经验来理解中国和世界；也不能固守“非此即彼、非黑即白”的观点，认为只要与西方不同，就都是“错的”和“恶的”。

（七）“青山遮不住，毕竟东流去”。登高望远，才能看到何为大势所趋、不可阻挡，何为人心所向、不可逆转。

“将中国视为必须遏制的对手行不通，大国之间应该进行建设性竞争”“与其假装能够在地区和全球治理中拒绝现实”“对我们这些站在中间的国家，特别是较小的国家来说，我们不希望被迫做出令人反感的选择”……这段时间以来，国际上这样的声音越发清晰，值得所有人特别是美国一些人倾听。

的确，对世界潮流的准确把握，对中华文明的正确理解，是定位中美关系的基本前提。中国是一个有着5000多年历史的文明古国，比现存所有西方国家的历史都要长得多。使这样一个国家变成美国一些人所设想的样子是“不可能完成的任务”。但中国也始终坚信，“宽广的太平洋有足够空间容纳中美两个大国”。在中美之间达成共识、实现互利共赢，却是“完全可以实现的任务”。

中美建交40年的历史告诉我们，一个繁荣的中国对美国有利；一个繁荣的美国对中国也有利；中国无意改变美国，也不想取代美国；美国无法左右中国，更不能阻遏中国的发展。面向未来，是推行单边主义和保护主义，还是坚持开放融通、互利共赢？是走霸权主义的老路，还是走构建人类命运共同体的新路？历史的潮流清晰可见，人心的向背一目了然；中国的立场明确坚定，美国的选择就在脚下。

“多数人的现代化”，这是不可阻挡的历史